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Vragen van het lid Amhaouch (CDA) aan de Minister voor Buitenlandse 
Handel en Ontwikkelingssamerwerking over de onhoudbare situatie 
aangaande de cholera-epidemie in Jemen (ingezonden 16 juni 2017). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de noodkreet van Oxfam en van Safe the Children 
aangaande de ernst van de cholera-epidemie in Jemen en de noodzaak om 
deze te bestrijden?1 

Vraag 2
Kunt u de cijfers van Save the Children, dat 40% van de besmettingen 
kinderen jonger dan 15 jaar betreft, bevestigen? 

Vraag 3
Bent u op de hoogte van de rapportage van de Wereldgezondheidsorganisa-
tie (WHO) over Jemen waarin o.a. wordt vastgesteld dat 300.000 mensen 
binnen 6 maanden geïnfecteerd kunnen worden?2 

Vraag 4
Definieert u de situatie in Jemen, in het bijzonder de cholera epidemie, als 
een humanitaire crisis? 

Vraag 5
Welke hulpprogramma’s heeft Nederland lopen in Jemen? Hebben deze 
specifiek betrekking op de bestrijding van cholera of zijn die meer algemeen 
van karakter? 

1 https://www.oxfam.org/en/pressroom/pressreleases/2017-06-08/yemen-cholera-killing-one-
person-nearly-every-hour
en http://m.telegraaf.nl/buitenland/article/28313334/cholera-epidemie-in-jemen-steeds-
ernstiger?utm_source=t.co&utm_medium=referral&utm_campaign=
twitterfeed&apw_campaign=bffff1fe64dd0a2dfbf0c3f0ae344f02

2 https://www.oxfam.org/en/pressroom/pressreleases/2017-06-08/yemen-cholera-killing-one-
person-nearly-every-hour
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Vraag 6
Save the Children stelt dat er 60 miljoen euro nodig is om de epidemie te 
bestrijden. Deelt u de mening dat dit het bedrag is dat nodig is?3 

Vraag 7
Hoe groot is het budget dat Nederland nu in Jemen besteedt aan de cholera 
epidemie? Wordt dit geld ook daadwerkelijk uitgegeven? Hoeveel is er al 
uitgegeven? 

Vraag 8
Gaat u partners aanspreken op aangegane verplichtingen aangaande hulp 
aan Jemen en in het bijzonder de bestrijding van de cholera-epidemie? 

Vraag 9
Tegen welke blokkades lopen Nederlandse hulpprogramma’s aan in Jemen? 

Vraag 10
Welke NGO’s en welke overige internationale partners, die iets kunnen 
betekenen inzake de bestrijding van de cholera-epidemie, zijn actief in 
Jemen? 

Vraag 11
Ben u bekend met het Oxfam rapport Yemen on the brink of famine?4 

Vraag 12
Maken de aanbeveling uit dit rapport; zoals het heropenen van vredesbespre-
kingen, toegankelijkheid van de haven van Hodeidah en de verbeterde 
doorgang van humanitaire goederen en personen, al deel uit van bestaande 
hulp en diplomatieke inzet vanuit Nederland in Jemen? 

Vraag 13
Wat doet de EU ter bestrijding van de cholera epidemie in Jemen? 

Vraag 14
Wat doet de VN ter bestrijding van de cholera epidemie in Jemen? 

Vraag 15
Bent u op de hoogte van de brief welke door 22 NGO’s aan de Veiligheids-
raad is gestuurd, waarin wordt opgeroepen dat het Verenigd Koninkrijk als 
penhouder voor Jemen meer actie moet ondernemen?5 

Vraag 16
Deelt u de oproep aan de VN-Veiligheidsraad en het Verenigd Koninkrijk in 
het bijzonder, zoals door de 22 NGO’s gedaan in deze brief? 

Vraag 17
Gaat u uw Britse ambtsgenoot aanspreken op deze brief en verzoeken tot 
meer initiatief over te gaan? 

Vraag 18
Kunt u zo spoedig mogelijk een oproep doen bij de VN om de cholera-
epidemie actiever aan te pakken? 

Vraag 19
Zou de bestrijding van deze epidemie een onderdeel van een gezamenlijke 
agenda van Italië en Nederland kunnen zijn als leden van de Veiligheidsraad 
in 2017–2018? 

Vraag 20
Is de veiligheidssituatie in Jemen toereikend om effectief hulp te verlenen? 

3 http://www.emro.who.int/surveillance-forecasting-response/outbreaks/weekly-update-cholera-
in-yemen-20-may-2017.html

4 https://www.oxfam.org/sites/www.oxfam.org/files/file_attachments/ib-yemen-fair-share-
analysis-240417-en.pdf

5 http://www.globalr2p.org/publications/490
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Vraag 21
Welke mogelijkheden ziet u om de invoerbeperkingen voor medische 
hulpgoederen (tijdelijk) op te heffen?
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